

EXPUNERE DE MOTIVE

În prezent, conform legislației în vigoare, comercializarea apei potabile îmbuteliate se face astfel:

a) ape minerale naturale – calitatea acestora fiind reglementată prin Hotărârea Guvernului nr.1020/2005, controlate și recunoscute de Agenția Națională pentru Resurse Minerale;

b) ape de izvor – calitatea acestora este reglementată prin Hotărârea Guvernului nr.1020/2005.

Actualmente acest tip de apă nu este controlată și recunoscută de Agenția Națională pentru Resurse Minerale așa cum era normal.

Această anomalie a permis practic pe piață să nu mai găsești „apă de masă” acestea fiind promovate artificial ca ape de izvor.

c) ape de masă – orice apă îmbuteliată, alta decât „apa minerală naturală” sau „apa de izvor”, calitatea acestora fiind reglementată prin Legea nr.458/2002.

Schimbarea parametrilor microbiologici care să conducă la depistarea concentrațiilor maxime admise nu este posibilă pentru apa minerală naturală indiferent dacă este îmbuteliată în recipienți de sticlă sau PET, decât în cazuri foarte rare (depozitare la soare pe o perioadă relativ îndelungată).

La acest tip de ape, înainte de a fi comercializate se fac studii de stabilitate pe o perioadă de 12-24 luni, care confirmă de regulă menținerea caracteristicilor fizico-chimice și microbiologice în limitele admise.

Promovarea unei „ape minerale naturale” durează în medie doi ani de analize și cercetări hidrogeologice cu cheltuieli importante.

Problema calității „apelor de masă” și a „apelor de izvor” comercializate depinde de mulți factori printre care numărul de analize fizico-chimice și microbiologice efectuate pe întreaga durată a unui an înainte de comercializare, studii de stabilitate cel puțin pentru o perioadă de un an, stabilirea corectă a zonelor de protecție și influența negativă a unor factori de mediu (ploi etc.) pe perioada cărora trebuie oprită îmbutelierea etc.

Un progres în „limpezirea apelor” pe această piață ar fi obligarea producătorilor ca înainte de comercializarea „apelor de masă” și a „apelor de izvor” să efectueze studii de stabilitate pe o perioadă cel puțin egală cu durata de valabilitate a produselor.

Având în vedere cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o supunem spre dezbateră și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat ALDE – Ică Florică CALOTĂ

Deputat PSD – Neculai IFTIMIE

Deputat ALDE - Florin-Toma PETCU